
Pagina 1 van 3

Raadsnota

Raadsvergadering de dato 11 juli 2022
Onderwerp: benoeming waarnemend raadsvoorzitter 

Aan de gemeenteraad,

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel

Alle vergaderingen van de gemeenteraad worden in principe voorgezeten door de burgemeester.
Voor gevallen waarin de burgemeester de raad niet kan voorzitten, is er een waarnemend 
raadsvoorzitter. Dat is een gemeenteraadslid dat door de gemeenteraad is benoemd.
Op grond van artikel 77 lid 1 van de Gemeentewet is geregeld dat in dat geval het voorzitterschap 
van de raad wordt waargenomen door het langstzittende lid van de raad of als meer leden even lang 
zitting hebben door het oudste lid in jaren van hen. De raad kan op basis van dit artikel ook een 
ander lid met de waarneming belasten.
Na de gemeenteraadsverkiezingen van maart 2022 dient de raad een waarnemend raadsvoorzitter te 
benoemen waarbij er voor de volledigheid wordt voorzien in een eerste en tweede waarnemer en 
daartoe ligt deze raadsnota voor. 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem

Na de verkiezingen in maart is er een nieuwe zittingsperiode van de raad gestart: het is aan de raad 
om de waarneming van de voorzitter van de raad opnieuw te regelen om zodoende te voorzien in 
het voorzitterschap van de raad indien de burgemeester afwezig is of indien er tijdens een 
vergadering waarneming van toepassing is bij de behandeling van onderwerpen die de portefeuille 
of functie van de burgemeester raken. 

Bij de afweging voor benoeming is betrokken dat een keuze van (plaatsvervangend) 
fractievoorzitters minder werkbaar is als waarnemend raadsvoorzitter aangezien juist bij bespreking 
van zaken die portefeuille burgemeester raken (ook via commissie Algemene Zaken en Middelen) de 
(plaatsvervangend) fractievoorzitters betrokken zijn. Dit kan dan wringen met de gewenste 
woordvoering en het dan benodigde waarnemend raadsvoorzitterschap tijdens de vergadering. 

3. Relatie met bestaand beleid

Artikel 77 lid 1 van de Gemeentewet geeft aan dat bij verhindering of ontstentenis van de 
burgemeester zijn ambt wordt waargenomen door een door het college aan te wijzen wethouder. 
Het voorzitterschap van de raad wordt in dat geval waargenomen door of het langstzittende lid van 
de raad of indien meer leden van de raad even lang zitting hebben door het oudste lid in jaren van 
de raad of een ander door de raad met de waarneming belast raadslid. 
De omschrijving op basis van de Gemeentewet is waarnemend voorzitter: in de dagelijkse praktijk 
wordt ook vaak de term plaatsvervangend voorzitter gebruikt: waarnemend is de formele en 
wettelijke benaming en wordt daarom in deze raadsnota gehanteerd.  
 

4. Overwegingen 

Bij het voorliggend besluit tot benoeming zijn de consultatie van bereidheid van waarneming binnen 
de raad en de afweging om buiten de kring van (plaatsvervangend) fractievoorzitters te kijken in 
het kader van woordvoerderschap bij portefeuille burgemeester meegenomen. 
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Met het benoemen van een waarnemend raadsvoorzitter is vastgelegd hoe het raadvoorzitterschap 
bij afwezigheid  van de burgemeester ingevuld kan worden. 

Daarnaast is er met het benoemen van een tweede waarnemend raadsvoorzitter meteen voorzien in 
de waarneming in geval van afwezigheid of verhindering van de eerste plaatsvervanger.

Het waarnemend raadsvoorzitterschap kan ook tijdens de raadsvergadering tijdelijk ingevuld 
worden indien er beraadslagingen plaatsvinden die de portefeuille of de functie invulling van de 
voorzitter raken. 

5. Afwegingen en Advies

Aan de raad wordt voorgesteld: 

Akkoord te gaan met voorliggend voorstel en te besluiten tot het benoemen van een eerste en 
tweede waarnemend raadsvoorzitter in de personen van de raadsleden zoals in het besluit 
vermeld.  

6. Bijlagen

Geen. 

Namens de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

mr. J.W.L. Pluijmen, D.M.M.T. Prevoo,
griffier voorzitter 
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul,

Gehoord het Presidium de dato 13 en 27 juni 2022,

B e s l u i t :

• Voor de raadsperiode 2022-2026:

➢ Raadslid Bert Hardij te benoemen als eerste waarnemend raadsvoorzitter.

en  

➢ Raadslid Pat-Jos Huisman te benoemen als tweede waarnemend raadsvoorzitter.

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 11 juli 2022,

De raad voornoemd,

mr. J.W.L. Pluijmen, D.M.M.T. Prevoo 
griffier voorzitter


